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Semester 1 Tahun 2010/2011
1) Banyak Ruang Sampel (  |S|
|S|
( 
C(12,5) =792 cara
misalkan R merupakan banyak kejadian dimana ketika diambil 5 buah TV, terdapat TV rusak ≥ 2

R = 
{banyak cara diambilnya TV rusak = 2} U {banyak cara diambilnya TV yang rusak = 3}

R = 

{banyak cara diambilnya 3 TV benar dari 9 TV benar dan diambilnya 2 TV rusak dari 3 TV rusak} + {banyak cara diambilnya 2 TV benar dari 9 TV benar dan diambilnya 3 TV rusak dari 3 TV rusak}

|R| 
= C(9,3) . C(3,2)
+
C(9,2) .C(3,3)

|R| 
= 84 * 3

+
36 * 1

|R| 
= 252 

+ 
36

|R| 
= 288

Dengan demikian, peluang terdapat minimal 2 buah TV rusak dari pengambilan 5 buah TV secara sembarang, sebanyak |R| / |S| = 288 / 792 ( 4/11 = 0.3636363636
2) Misalkan
|P|
( Kejadian dimana pria yang telah menikah menonton TV

|W|
( Kejadian dimana wanita yang telah menikah menonton TV

|P|W|
( kejadian dimana pria yang sudah menikah menonton TV jika diketahui istrinya juga suka menonton TV

Diketahui :

P(P) = 0.4

P(W) = 0.5

P(P|W) = 0.7

a) P (PᴒW) :
Perhatikan bahwa ( P (P|W) = P (PᴒW) / P(W)

· P(PᴒW) = P(P|W) * P(W)

· P(PᴒW) = 0.7 * 0.5

· P(PᴒW) = 0.35

b) P(W|P):

Perhatikan bahwa ( P(W|P) = P (PᴒW) / P(P)

· P (W|P) = 0.35 / 0.4

· 7/8

· 0.875 

c) P(PUW) :

Perhatikan bahwa ( P(PUW) = P(P) + P(W) – P(PᴒW)

· P(PUW) = 0.4 + 0.5 – 0.35

· 0.55

3) Misalkan
|L| = Banyak kejadian dimana pelanggan membeli cat Latex

|S| = Banyak kejadian dimana pelanggan membeli cat Semigloss

|R| = Banyak kejadian dimana pelanggan membeli roller

Diketahui

P(L) = 0.75

P(R|L) = 0.6

P(R|S) = 0.3

Ditanya

P(L|R) :

Jawab :

Kalkulasi 
Karena P(L) = 0.75 dan di toko cat tersebut hanya menjual dua buah jenis cat (latex dan semigloss), maka P(S) (  1 – P(L) = 1 – 0.75 = 0.25

Perhatikan bahwa ( P(LᴒR) = P(L).P(R|L)

· P(LᴒR) = 0.75 * 0.6

· P(LᴒR) = 0.45


Perhatikan bahwa ( P(L|R) = P(LᴒR) / P(R)

.. Persamaan (3.1)


Karena P(R) = P(LᴒR) + P(SᴒR), maka

· P(R) = P(LᴒR) + P(S).P(R|S)

· P(R) = 0.45 + 0.25 * 0.3

· P(R) = 0.525




.. (Persamaan 3.2)


Substitusi (3.2) ke (3.1)


P(L|R) = P(LᴒR) / P(R)

· P(L|R) = 0.45 / 0.525

· P(L|R) = 6/7

· P(L|R) = 0.8571428
4) Misalkan
|A| = Banyak produksi lampu 5 Watt

|B| = Banyak produksi lampu 10 Watt

|C| = Banyak produksi lampu 25 Watt

|Z| = Banyak kejadian dimana lampu yang diproduksi putus

Diketahui :

P(A) = 0.3

P(B) = 0.45

P(C)= 0.25

P(Z|A) = 0.03

P(Z|B) = 0.02

P(Z|C) =0.01
Ditanya :

P(Z)

Jawab :

P(AᴒZ) = P(Z|A) . P(A) = 0.03 * 0.3 = 0.009

P(BᴒZ) = P(Z|B) . P(B) = 0.02 * 0.45 = 0.009

P(CᴒZ) = P(Z|C).P(C) = 0.01 * 0.25 = 0.0025

P(Z) = P(AᴒZ) + P(BᴒZ) + P(CᴒZ)

· P(Z) = 0.009 + 0.009 + 0.0025

· P(Z) = 0.0205

5) Misalkan
|T| = Pengguna Software yang merasa tidak puas

|A| = Pengguna yang membeli software dari vendor A

Diketahui

P(T) = 0.1

P(A) = 0.2

P(A|T) = 0.5

Ditanya :

P(T|A)

Jawab :

P(TᴒA) = P(A|T).P(T) = 0.5 * 0.1 = 0.05

P(T|A) = P(TᴒA) / P(A) 

· P(TᴒA) = 0.05/0.2

· P(TᴒA) = ¼ 

· P(TᴒA) = 0.25

6) Banyak bola hitam = 6
Banyak bola hijau = 4

Dari 10 buah bola, diambil 3 buah bola secara berurutan.
a) Peluang terambilnya 3 bola dengan warna sama :

· { Peluang terambilnya semua bola hitam dari 10 buah bola } + {peluang terambilnya semua bola hijau dari 10 buah bola}

· { (6/10) * (6/10) * (6/10) } + { (4/10) + (4/10) + (4/10) }

· {216 / 1000} + {64/1000}

· 280/1000

· 0.28

b) Peluang terwakilinya setiap warna dari metode pengambilan yang  telah didefinisikan 

· 1 – {Peluang terambilnya 3 buah bola dengan warna sama}

· 1 – 0.28

· 0.72

7) Misalkan

P (Ri) = Peluang pemasangan radar di Tempat Ti dalam satu hari

P (Ni) =Peluang seseorang berkendara “Ngebut” melebihi batas kecepatan yang diperbolehkan di tempat Ti.

P(R1) = 0.4
P(R2) = 0.3

P(R3) = 0.2

P(R4) = 0.3

P(Ni) = 0.2

P(N2) = 0.1

P(N3) = 0.5

P(N4) = 0.2

Peluang seseorang kena tilang di suatu tempat Ti dapat dinyatakan sebagai P(Ni ᴒ Ri), artinya peluang seseorang mengebut di suatu tempat dan pada saat itu terpasang radar di tempat tersebut. Jika seseorang mengebut di suatu tempat namun di tempat tersebut tidak terpasang radar, tentu orang tersebut tidak akan ditilang.

a) Misalkan peluang seseorang ditilang dinyatakan sebagai P(L), dimana
P(L) = ∑ P(Ni ᴒ Ri) untuk 1≤ i ≤4

· P(N1 ᴒ R1) + P(N2 ᴒ R2) + P(N3 ᴒ R3) + P(N4 ᴒ R4)

Dikarenakan kejadi dimana seseorang mengebut dan kejadian pemasangan radar di suatu 
tempat Ti merupakan dua buah kejadian yang saling bebas, maka

∑ P(Ni ᴒ Ri) untuk 1≤ i ≤4

· P(N1).P(R1) + P(N2).P(R2) + P(N3).P(R3) + P(N4) . P(R4)

· 0.4 * 0.2 + 0.3 * 0.1 + 0.2 * 0.5 + 0.3 * 0.2

· 0.08 + 0.03 + 0.1 + 0.06

· 0.27

b) P(N2 ᴒ R2 | L)
· P(N2 ᴒ R2 ᴒ L) / P(L)

· P(N2 ᴒ R2) / P(L)
· P(N2).P(R2) / P(L)

· 0.3 * 0.1 / 0.27

· 1/9

· 0.11111111111

8) Misalkan

P(A) = Peluang Ali hidup 20 tahun lagi

P(H) = Peluang Hasan hidup 20 tahun lagi

Diketahui 

P(A) = 0.7

P(H) = 0.9

Ditanya 


P(A U H) 

Jawab :

P(A ᴒ H) = P(A).P(H) = 0.7 * 0.9 = 0.63

P(A U H) = P(A) + P(H) – P(A ᴒ H) ( 0.7 + 0.9 – 0.63 = 0.97

P(A U H) = 1 – P(A U H) = 1 – 0.97 = 0.03

9) Misalkan

|M| = Banyak mahasiswa mengambil mata kuliah Matematika

|P| = Banyak mahasiswa mengambil mata kuliah Psikologi

|H| = Banyak mahasiswa mengambil mata kuliah sejarah 

Diketahui

|M| = 42

|P| = 68

|H| = 53

|M ᴒ P ᴒ H | = 10

|M ᴒ H | = 22

|M ᴒ P | = 25

Jumlah seluruh mahasiswa, |S| = 100

Ditanya 
a) P(M ᴒ P ᴒ H | P)
b) P(H ᴒ M | P’)
Jawab :
a) P(M ᴒ P ᴒ H | P)
· |(M ᴒ P ᴒ H) ᴒ P| / |P|
· 10 / 68

· 5/34

· 0.147058

b) P(H ᴒ M | P’)
· |(H ᴒ M) ᴒ P’| / |P’|
· [   |H ᴒ M| -| M ᴒ P ᴒ H|  ] / [1 - |P|]
· (22 – 10) / (100 – 68)
· 12 / 32

· 3/8

· 0.375
10) Untuk soal ini, dikarenakan terdapat ambiguitas pada pernyataan soal, maka terdapat dua buah solusi.
a) Solusi 1
· 2/3 Narapidana berusia < 25 tahun

… [aturan 1]

· 3/5 Narapidana merupakan pria


...[aturan 2]

· 2/5 Narapidana merupakan wanita

…[aturan 3]

· 5/8 Narapidana wanita berusia ≥ 25 tahun
…[aturan 4]


Ditanya : Peluang dipilihnya narapidana wanita ≥ 25 tahun


Jawab : 


berdasarkan aturan 3 dan 4, diperoleh bahwa peluang dipilihnya narapidana wanita ≥ 25 tahun 
(
(2/5) * (5/8) = 2/8 = ¼ = 0.25 
b) Solusi 2

· 2/3 Narapidana berusia < 25 tahun

… [aturan 1]

· 1/3 Narapidana berusia ≥ 25 tahun

… [aturan 2]

· 3/5 Narapidana merupakan pria


… [aturan 3]

· 2/5 Narapidana merupakan wanita

… [aturan 4]

· 5/8 Narapidana merupakan wanita “ATAU” berusia ≥ 25 tahun 
[aturan 5]

Misalkan 

P(W) = Peluang terpilihnya narapidana wanita

P(D) = Peluang terpilihnya narapidana berusia ≥ 25 tahun

berdasarkan aturan 2, 4, dan 5, maka peluang dipilihnya narapidana wanita ≥ 25 tahun, disimbolkan dengan P(W ᴒ D)

· P(W) + P(D) – P(W U D)

· 1/3 + 2/5 – 5/8

· (40 + 48 – 75) / 120

· 13/120
· 0.108333333
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